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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ 
ДЛЯ ВИПУСКНИКІВ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «МАГІСТР МЕДИЦИНИ» 

Програма навчальної дисципліни «Внутрішня медицина» складена відпо-
відно до освітньо-професійної програми (ОПП) «Медицина» ІІ (освітньо-профе-
сійного) рівня «Магістр медицини» галузі знань – 22 «Охорона здоров’я» спеціа-
льності – 222 «Медицина», форма навчання – очна. 

Програма з дисципліни «Внутрішня медицина» призначена для здобувачів 
вищої освіти медичного профілю України. Згідно з навчальним планом підго-
товки здобувачів освіти за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Магістр медицини» 
вивчення навчальної дисципліни здійснюється на ІV–VI курсах на що відводиться 
975 годин, 612 годин практичних занять (ПЗ), 327 годин самостійної роботи сту-
дентів (СРС). 

Метою викладання навчальної дисципліни «Внутрішня медицина» для магіс-
трів медицини є забезпечення академічної підготовки випускників до професійної 
діяльності лікаря на відповідній первинній посаді шляхом набуття загальних і 
спеціальних компетентностей, сфера застосування яких щонайменше описується 
визначеними переліками синдромів та симптомів захворювань, невідкладних ста-
нів, фізіологічних станів та захворювань, що потребують особливої тактики ве-
дення пацієнтів; лабораторних та інструментальних досліджень, медичних мані-
пуляцій; питань трудової, судової і військової експертизи. 

Основними завданнями вивчення  дисципліни «Внутрішня медицина» є під-
готовка здобувача вищої освіти, майбутнього лікаря, відповідно до компетентно-
стей з охопленням певних сфер діяльності. 

Опанування дисципліни забезпечує набуття здобувачами наступних компе-
тентностей: 

1. інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні спеціалізо-
вані задачі і проблеми у професійній діяльності в галузі охорони здоров’я або у 
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процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інно-
вацій і характеризується невизначеністю умов та вимог; 

2. загальні компетентності (ЗК), а саме здатність до абстрактного мис-
лення, аналізу та синтезу; 

3. спеціальні (фахові) компетентності (СК).
В умовах сьогодення використовуються новітні технології та підходи, які

відповідають вимогам часу - карантинних заходів COVID-19 впровадження ди-
станційного навчання в учбовий процес. Така форма спілкування «викладач-сту-
дент» значно демократизує учбовий процес та створює умови для максимальної 
ініціативи студента.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є опанування основ внутрішньої 
медицини за основними її розділами: пульмонологія, гастроентерологія, гемато-
логія, ендокринологія, кардіологія, ревматологія, нефрологія. При цьому акцен-
тується увага на вивченні етіології, патогенезу, клініки, діагностики, диференцій-
ної діагностики, основ лікування й профілактики основних та найбільш розповсю-
джених захворювань внутрішніх органів з позиції синдромального підходу. 

За короткий термін були створені умови проведення учбового процесу в on-
line форматі. При підготовці цього формату навчання були створені сайти для під-
готовки студентів до практичних занять, які забезпечують вільний доступ до всіх 
навчальних матеріалів, що відповідають учбовому плану підготовки студентів з 
внутрішньої медицини. Останні включають: сучасні клінічні рекомендації та на-
станови, лекції з відповідної тематики, клінічні задачі, тестовий контроль. Сту-
дент має можливість ознайомитися з теоретичним матеріалом відповідної теми,  
за визначений термін вирішити ситуаційну клінічну задачу, та надіслати її викла-
дачу. Під час on-line спілкування викладач проводить обговорення проблеми, ста-
вить  запитання та оцінює рівень знань. Індивідуально з кожним студентом обго-
ворюється вирішення клінічної задачі: правильність обґрунтування клінічного ді-
агнозу та його формулювання на підставі скарг, анамнезу захворювання та 
об’єктивного статусу, а також призначення плану обстеження та лікування, ви-
значення захворювань для проведення диференційної діагностики та заходів про-
філактики. На підставі обговорення теоретичних питань, вирішення клінічної за-
дачі, перевірки тестових завдань, обговорення наданих презентацій студент отри-
мує інтегровану оцінку. Дистанційна форма навчання формує умови для ство-
рення нового формату відносин «викладач-студент».  

Сучасна лікарська практика побудована таким чином, щоб дозволити здобу-
вачам вищої освіти брати участь у курації хворих з симптомами/синдромами та 
невідкладними станами, що часто зустрічаються у клініці внутрішньої медицини, 
під час якої вони мають можливість удосконалити клінічні вміння та навички. 

Пріоритетною метою є формування спеціаліста, який здатний самостійно пра-
цювати відповідно до освітньо-кваліфікаційних характеристик. 
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